



筑梦童年,搭建四维儿童关爱平台

沧浪街道儿童“关爱之家”启用

11月2日,苏州市姑苏区沧浪街道儿童“关爱之家”正式启用。现代快报记者了解到,“关爱之家”设在潼泾一社区,由社会组织“青禾公益服务社”进行社会化运营。

潘娜 王莉莉 柴军虎

▶ 儿童“关爱之家”多功能教室
沧浪街道供图



搭建四维关爱平台

沧浪街道按照省级儿童“关爱之家”建设标准,建筑面积4000多平方米,设有图书阅览室、亲情视频室、儿童议事厅、心理咨询室、美术室、劳技室等多功能活动室。搭建“个人、家庭、社区、社会”四维儿童关爱平台。部分困境儿童家长也参与“关爱之家”的管理和服务工作。针对儿童及其家庭需求开展专业服务,详细记录个人、家庭及保障情况,一人一档,专人跟踪,动态管理。

目前已完成全部困境儿童及家庭走访41户,正在开展3户家庭开展个案服务,后续将继续对迫切需要的家庭制定个案服务。至10月底,共开展特色项目3次,家庭教育指导服务5次,文体活动38次,学习教育帮扶5次,心理健康服务18次,

相城经开区首批重点项目进展来啦

自党史学习教育开展以来,苏州市相城经济技术开发区聚焦“围绕贯彻新发展理念、推进乡村全面振兴、保障和改善民生、提供优质高效政务服务、加强和创新基层治理”5个方面,扎实推进“我为群众办实事”实践活动。首批重点项目进展如何,快来一起看看。

党政办通过议事协商、视察走访等活动,优化人居环境、完善村规民约、提升物业管理。截至目前,共开展选民接待日活动24次,政协议事协商10次,推动改造花海家园

姑香社区搭台,让老年人展现才华

日前,由姑苏区人社局主办的2021年度“七彩银龄乐,巧手伴夕阳”主题手工作品征集评比活动中,来自吴门桥街道姑香社区张帆阿姨的参赛作品——一盆“金瓶玉树”串珠,获得大奖。

张帆阿姨是姑香社区的居民小组长,也是退休自管小组的成员,平时非常喜欢制作手工作品。在她的一双巧手下,一颗颗珠子变成金光闪闪的树枝干,一枚枚铜币变成了果实。在她的影响下,她的妹妹也很喜欢制作手工,姐妹俩经常合作完成许多既实用又美观的物品,大到屋内的装饰树,小到钱包钥匙扣。此次代表姑香社区参赛获得大奖,张阿姨也得到了社区退休自管群友的一致赞赏。

同样来自姑香社区的自管小组成员刘万德师傅也参与了比赛

安全法制教育服务12次。
打造“资源链接树”

启用当天,沧浪街道儿童“关爱之家”形象物“童童”和“欣欣”也正式发布。“童童”以水滴为原型,整体上以蓝色为主调,象征着“沧浪之水”可纳百川、多维共建的模式,孕育沧浪儿童蓬勃向上;“欣欣”以银杏为原型,整体上以金色为主调,象征着沧浪儿童“关爱之家”以“老少共融”为特色,形成代际融合的和谐发展新局面。“童童”“欣欣”也是取“童心”“同行”之意,希望今后儿童“关爱之家”始终秉持着“保持童心,协同发展”的理念,呵护沧浪儿童健康成长。

“关爱之家”依托潼泾一社区“小候鸟”工作站的品牌效应,针对困境儿童的特点和发展需要,从社

区、家庭教育和儿童成才的视角出发,培育创造发展的能力,建立清晰健康的理念,促进儿童全面发展。

活动当天,民革姑苏区基层委第十一支部捐赠物品3000元,民革苏州科技大学基层委员会捐赠帮困金7000元,用于帮扶儿童“关爱之家”建设和困境儿童成长。同时,街道打造了“资源链接树”,发挥农工党苏州市委社会与法制工委、民革苏州科技大学基层委员会等多方社会力量资源优势,形成资源共享、优势互补、相互促进的良好局面。

下一步,沧浪街道将围绕全区“一中心、两高地、一典范”总体定位,打造“老少共融、全龄友好”街区,营造全社会关心爱护困境儿童的氛围,护航青少年儿童健康成长,打通儿童关爱服务和未成年人保护的最后一公里。

部科级干部每月对接规上企业,深入一线解难题、融入企业听民意,以特色服务精准赋能区内企业转型升级。截至目前,经开区领导挂钩走访企业810余家次,收集协调问题355个。

此外,经发局(招商局)“相心力”精准对接服务规上企业;规划建设管理局完成星湖花海小区控源截污,提升小区生态环境;安全生产监督管理和环境保护局落实安全生产企业主体责任,实施本质安全提升工程……

柴军虎

“烂泥路”、增设康锦苑小区南门停车位等实事工程。党群办公室以深入党史学习教育为契机,建成24小时便民图书馆,完善文化服务配套,提升文明城市内涵,切实将为民服务宗旨落到实处。截至目前,已开展“礼赞百年 书香经开”青年红色阅读分享等各类活动20余场,完成1000余次网上借阅,服务周边居民10000余人次。

今年以来,经开区持续推进“相心力”服务品牌建设,经开区全

华辰嘉园打造党史学习“五色课堂”

相城高新区(元和街道)华辰嘉园社区创新打造“五色课堂”系列活动,让党史学习教育有声有色、出彩出新。

创建“红色”教育课堂。以党建联盟为依托,邀请苏州市委党校老师上好专题大党课,为党员群众献上丰富“精神大餐”。

打造“银色”革命课堂。利用微信网格群,增强学习的渗透力和影响力。

开设“青色”活力课堂。社区

把党史学习教育与未成年人思想道德建设相结合,引导青少年学习党史,深入了解党的奋斗历程。

搭建“蓝色”网格课堂。建立以点连线、全面覆盖、精准服务的“党建+网格”管理模式,用“党建红”和“网格蓝”绘出辖区平安底色。

践行“橙色”服务课堂。社区紧紧围绕“我为群众办实事”实践活动,携手乐助社会组织,启动“小区单元楼入户大厅美化”公共空间“微更新”项目。柴军虎

华元社区开展夜间安全检查

近日,苏州市相城高新区(元和街道)华元社区的网格员和志愿者对辖区沿街店面、“九小”场所开展夜间安全检查,为居民营造平安和谐的社区环境。

检查小组对于夜间经营的商铺及曾出现“三合一”现象的商铺进行“直奔式”突击检查,发现有的商铺存在煤气瓶,有的商铺还存在“三合一”现象,检查人员立马开具隐患整改通知单,责令其限期整改到位。检查小组还对

商铺消防器材配备情况、消防通道等安全隐患实行全面排查。

在排查中,发现有的商铺存在灭火器过期现象,有的存在消防通道堵塞现象,对所有排查出来的隐患,都开具整改通知单,告知整改期限,志愿者根据整改时间,监督到底,一改到底,杜绝安全隐患常查常有的现象。通过此次检查,共检查商铺12家,发现“三合一”1家,安全隐患存在4处,现场整改2处。盖斐 柴军虎

苏锦街道“三定法则”创新干部考核

近期,苏锦街道充分发挥考核的“指挥棒”作用,制定出台苏锦街道“1+3+2”综合考核文件,激励干部主动担当、奋勇争先。

紧扣上级考核文件要求,街道研究制定了《2021年度机关部门绩效管理考核办法》和《2021年度机关工作人员绩效考核实施方案》,“一定目标”、细化指标、压实责任、以目标管理法点燃街道全体干部“一年冲刺”热情。此

外,围绕经济发展、环境面貌提升、民生服务管理,组织人事局“二定中心”、靶向发力,以常态化、专项化中心考核推动一年冲刺重点工作稳步推进。“三定奖惩”、放大鞭策效应,对排名靠前的干部,在选拔任用、职级晋升等方面予以优先;对排名靠后甚至末位的干部,由纪工委对干部本人及其部门负责人开展诫勉谈话。苏锦萱 高达

“逢四说事”开启苏锦基层党建新格局

10月29日下午,苏锦街道苏锦二社区党委在橘子园花园小区开展了一场便民服务活动,党员联合社区“能人”,为居民提供修伞、贴膜、磨刀等便民服务。

今年以来,苏锦二社区扎实开展“我为群众办实事”实践活动,打造“逢四说事”民主协商平台,在每月的4日、14日、24日,通过社区书记祁培倩的详细介绍、居民的积极反馈、意见征集,探索

出了一条组织共建、协同共治、成果共享的社区治理新路子。

“逢四说事”民主协商平台通过汇聚社区“两委”、社区党员顾问团、社区“能人”智库力量,采取居民提事、会议定事、联动办事、群众评事等方式,实行专人匹配,切实解决群众的困难事、烦心事,开启了“党委领导、政府负责、社会协同、公众参与”的苏锦基层党建新格局。苏锦萱 高达

宅基村强化监督助推人居环境提升

为持续深入推进农村人居环境整治助推乡村振兴战略,目前,望亭镇宅基村常抓不懈,合理利用“一人一委一网”廉勤监督体系,创新建立起以廉勤监督员挂钩村庄片区的长效监督机制,持续做好人居环境整治工作。

日常监督,在“常”字上下功夫。宅基村共有3个村庄网格,每个网格中有2名属地廉勤监督员,他们熟悉村庄每一个角落,依托基层廉勤监督平台常态化开展人居环境整治的监督工作,将垃圾分类、河道管理、垃圾乱堆乱放等环境问题从线下转移到线上,督促第三方物业公司认真落实,

形成闭环管理。专项监督,在“细”字上见实效。网格廉勤监督员围绕村内小广告、分类垃圾桶脏污、通讯线路散乱、庭院卫生、柴草新堆等个性问题有目标性开展监督,发现问题立即向保洁人员反映,现场监督保洁人员进行清理整改,同时对村民进行宣传引导,积极落实“门前三包”制度。

靶向监督,在“准”字上求突破。结合农村生活特点与季候特点,对不同时间段有可能出现的环境问题进行靶向监督,助力人居环境整治工作落实落细。矫俊皓 高达